
 

 

 

����� 4 

��ก
��
���
��������� 

 
ก�������	��
��

�
����������	������ 1) ��ก ��!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()

*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&����� .#�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��
ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 2) ���
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก���
�!������
�1��2��#3ก	)�.#��!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&����� .#� 3) ��ก �	���������+���,�&���!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&����� ก�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 5$���+
ก���ก6*2)��3# 	��'().**��*����0���� 
394 	� �ก6*��*�����กก#�&������&��2��#3ก	)�"
��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� %3)��������2��0�����.#��9�����%#ก�����	���,�'��3�2��
������0���� 7 ��� $���

 

���"
�  1 ก�����	���,��!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��
ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

���"
� 2 ก�����	���,��!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

���"
� 3 ก�����	���,��!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��
ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

���"
� 4 ก�����	���,�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#�
�&�����'����,��$����	���
���+�� 

���"
� 5 ก�����
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����!������
�1��2��#3ก	)� 

���"
� 6 ก�����
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก��
��*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����  
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���"
�  7 ก�����	���,�	���������+���,�&���!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ก�*ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 

��=#�ก >�"
�'()'�ก�����	���,�2)��3# %3)�����?$)2�ก0�,�$��=#�ก >�"
�'()'�ก�����	���,�
2)��3# $���

 

X  ."� 	&�	�.���@#
����$�*ก����$���'� 
..DS   ."� �&���*
����*�����1�� 

n  ."�  2��$2��ก#�&������&�� 
t ."� 	&������"$��* t-test 
F ."� 	&������"$��* F-test 
* ."�  	����
����0�	�="�������"
� .05 
R2 ."�  	���������+� 

 
������ 1 ก
��
���
��������� !"�#
���$��ก��
��$��ก��
��!�ก%&���
ก
�'(�ก
�������
ก)�*��
$

+)��,+�,���)���
�%���$���- �����.����('�
  

 %#ก�����	���,��!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก��� ��� ���� ��$�*ก����ก � ����9�� 
��(
� ���?$)�@#
���&��$��� .#��0�������(�ก'�	��*	��� 5$�,�	&�	����
�.#�	&��)��#�.�$�
���#���
�$'� ����� 1  
 

����� 1 	&�	����
� .#��)��#��!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��
ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

�!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)� 
�0����  

(394 	�) 
�)��#�  

(100.00) 
   
���   

(�� 228 59.40 
,=�� 156 40.60 
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����� 1 (�&�)  
 

�!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)� 
�0����  

(394 	�) 
�)��#�  

(100.00) 
   
����   

��0�ก�&� 25 �L 20 5.20 

26 - 35 �L 230 59.90 
36 - 45 �L 110 28.60 
46 M 55 �L 16 4.20 
��กก�&� 56 �L 2�
�?� 8 2.10 

��$�*ก����ก �   
��0�ก�&����==���
  22 5.70 
���==���
  319 83.10 
�3�ก�&����==���
 43 11.20 

����9��   
5�$ 98 25.50 
���� 271 70.60 
,�)��/,�)��)�� 15 3.90 

��(
�   
+��ก���&����� 82 21.40 
���ก�����1����,ก�� 42 10.90 
2)���(ก�� 228 59.40 
���ก���*�� �" 28 7.30 

 ����O (5��$��*�) 4 1.00 
���?$)�@#
���&��$���   
?�&�ก�� 10,000 *�"   62 16.10 
10,001 M 20,000 *�" 163 42.40 
20,001 M -30,000 *�" 122 31.80 
30,001 *�" 2�
�?� 37 9.60 
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����� 1 (�&�)  
 

�!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)� 
�0����  

(394 	�) 
�)��#�  

(100.00) 
   
�0�������(�ก'�	��*	���   

�)��ก�&� 2 	�  131 34.10 
2 - 4 	� 178 46.40 
5 - 7 	� 75 19.50 
��กก�&� 7 	� 131 34.10 
   

 
��ก����� 1 %#ก��������!������
�1��2��#3ก	)�2��#3ก	)��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �&��',=&��Q����(�� �0���� 228 	� 
	�$��Q��)��#� 59.40 ����26 - 35 �L �0���� 230 	� 	�$��Q��)��#� 59.90 ��$�*ก����ก ����==���
 
�0���� 319 	� 	�$��Q��)��#� 83.10 ����9�� �0���� 319 	� 	�$��Q��)��#� 70.60 ��(
�
2)���(ก�� �0���� 271 	� 	�$��Q��)��#� 59.40 ���?$)�@#
���&��$���10,001 M 20,000 *�" �0���� 
163 	� 	�$��Q��)��#� 42.40 .#��0�������(�ก'�	��*	��� 2 - 4 	� �0���� 178 	� 	�$��Q��)��#� 
46.40 
 
������ 2 ก
��
���
���������,�-����%�ก
���!�ก%&���
ก
�'(�ก
�������
ก)�*��
$+)��,+�,���)�

��
�%���$���- �����.����('�
  

 %#ก�����	���,��!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#�
�&�����'����,��$����	���
���+�� "��$)��#�ก >�"
���ก����� �	�"0�ก��ก&���)��,����&�����
*)����ก��.#)�ก
�	��
� ����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 "��*2)��3#��ก.,#&�'$'�ก��
��$�&�ก�*%3)��*�,�� �ก>R�'�ก����$���'��#��ก%3)��*�,�� '�ก��ก&���)��"&��',)%3)��*�,������
��	���+
'$ .#�ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 5$�,�	&�	����
�.#�	&��)��#� .�$����#���
�$'� 
����� 2 
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����� 2 	&�	����
� .#��)��#��!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

�!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก�� 
�0����  

(394	�) 
�)��#�  

(100.00) 
   
#�ก >�"
���ก�����   

*)���(&� 51 13.30 
*)����ก����$�ก�� 125 32.60 
��)�2��ก�����"+�S 160 41.70 
�������3&ก�*%3)���� 48 12.50 

"&���	�"0�ก��ก&���)��,���-&��.-��&�����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 
?�&�	� 210 54.70 
1 	��
� 109 28.40 
2 	��
� 41 10.70 
��กก�&� 2 	��
� 24 6.30 

����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

   
��)��',�&  79 20.60 
��)��',�&  139 36.20 
-&��.-�  166 43.20 

"��*2)��3#��ก.,#&�'$'�ก����$�&�ก�*%3)��*�,�� 
.,#&�*�	# �(&� ก����*�����ก������ 	��*	��� 
	��3)��ก  

96 25.00 

.,#&�"��ก��	)� �(&� ก��,�2)��3#��ก5T >�
��������&��O ���ก���2�� �)��	)� 

50 13.00 

.,#&�����*ก��>� �ก�$��ก�&�����2��
%3)'()*��ก��"
��	�'()*��ก����*�,��ก&���)����
ก&��  

238 62.00 
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����� 2 (�&�)  
 

�!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก�� 
�0����  

(394	�) 
�)��#�  

(100.00) 
   

�ก>R�'�ก����$���'��#��ก%3)��*�,�� 
�3�.**2��*�� �" ,����3�.**2��+��ก��
��*�,��ก&���)�� 

48 12.50 

	����&��(������2��%3)��*�,��ก&���)��  204 53.10 
��	��,�����  104 27.10 
ก���#��ก���$����ก�>� '�ก��ก&���)��.#��&����� 28 7.30 

'�ก��ก&���)��"&��',)%3)��*�,��������	���+
'$ 
���������@���	&�.�� ("&����$,����$�',) ) 162 42.20 
����"�
�	&����$�.#�	&�.����� (%3)��*�,��-�
�
���$����$)��) 

222 57.80 

ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 
?�&�
ก�����
�*�"
�*  81 21.10 
�
ก�����
�*�"
�* 1 - 2 ��� 218 56.80 
�
ก�����
�*�"
�* 3 - 4 ���  59 15.40 
�
ก�����
�*�"
�*��
�.�& 5 ���2�
�?� 26 6.80 

   

 
��ก����� 2 %#ก��������!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+���
#�ก >�"
���ก�������Q���)�2��ก�����"+�S 
�0���� 160 	� 	�$��Q��)��#� 41.70 ?�&�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก �0���� 210 	� 	�$
��Q��)��#� 54.70 ����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��-&��.-� �0���� 166 	� 	�$��Q��)��#� 
43.20 "��*2)��3#��ก%3)��*�,��.,#&�����*ก��>� �ก�$��ก�&�����2��%3)'()*��ก��"
��	�'()*��ก��
��*�,��ก&���)����ก&�� �0���� 238 	� 	�$��Q��)��#� 62.00 �ก>R�'�ก����$���'��#��ก%3)��*�,��
	��	����&��(������2��%3)��*�,��ก&���)�� �0���� 204 	� 	�$��Q��)��#� 53.10 '�ก��ก&���)��
%3)��*�,��������	�5$�����"�
�	&����$�.#�	&�.����� (%3)��*�,��-�
����$����$)��) �0���� 222 	� 
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	�$��Q��)��#� 57.80 .#�ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 1 M 2 ��� �0���� 218 	� 	�$��Q��)��#� 
56.80 
 
������ 3 ก
��
���
����������
$ก
���
-��������)�ก
���!�ก%&���
ก
�'(�ก
�������
ก)�*��
$

+)��,+�,���)���
�%���$���- �����.����('�
  

 %#ก�����	���,��!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� "��$)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� 
$)��ก���&������ก���#�$ $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก��5$�,�	&��@#
��
.#��&���*
����*�����1�� .�$����#���
�$'� ����� 3 M 7 
 
����� 3 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)��%#��9�>R�"
��
%#�&�ก��

�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  
 

$)��%#��9�>R� X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    
1. (�����
��.#�	����&��(������2��%3)��*�,�� (9������$
 )  4.17 .67 ��ก 
2. 	���������.#�	���(0���=2��%3)��*�,��  3.74 .81 ��ก 
3. %#���'��$
�"
�%&����2��%3)��*�,�� (���$9��)  3.14 .54 ���ก#�� 
4. �
.***)������',)��)�2��*)���#��ก,#��.**  3.42 .71 ��ก 
5. �
ก����*���ก��%#���.#�',)*��ก��-&��.-��)��ก�$

	�����
�,�� 
3.31 .93 ���ก#�� 

5$���� 3.56 .61 ��ก 
    

 
��ก����� 3 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� �
	&��@#
��5$������3&'�
��$�*��ก ( X = 3.56 .#� S.D. = .61) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*ก����$���'���ก��ก
?�,��)�� �*�&� (�����
��.#�	����&��(������2��%3)��*�,�� (9������$
 ) ��3&'���$�*��ก 
���#�����Q� 	���������.#�	���(0���=2��%3)��*�,�� ��3&'���$�*��ก .#��)��"
���$	��
%#���'��$
�"
�%&����2��%3)��*�,�� (���$9��) ��3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�* 
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����� 4 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)����	�"
��
%#�&�ก���#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

$)����	� X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    

1. ��	�*)���,�����ก�*	�>9��2�����$�"
�'()'�ก��
ก&���)�� 

3.42 .80 ��ก 

2. �
��	�*)��',)�#��ก,#����$�*��	�����3�.***)��"
�
�)��ก�� 

3.21 .86 ���ก#�� 

3. �������&������	�?$) 3.15 .99 ���ก#�� 
4. �
ก���&�����������$���"
�?$)�ก#�?�) 3.14 .81 ���ก#�� 
5. ��	�	&�ก&���)��*)��?�&�ก��"
������>ก��?�)��ก 3.29 .94 ���ก#�� 

5$���� 3.24 .74 ���ก#�� 
    

 
��ก����� 4 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)����	� �
	&��@#
��5$������3&'���$�*
���ก#�� ( X = 3.24 .#� S.D. = .74) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*	���	�$�,6���ก��ก
?�,��)�� �*�&���	�*)���,�����ก�*	�>9��2�����$�"
�'()'�ก��ก&���)�� ��3&'���$�*��ก 
���#�����Q� ��	�	&�ก&���)��*)��?�&�ก��"
������>ก��?�)��ก ��3&'���$�*���ก#�� .#��)��
"
���$	��ก���&�����������$���"
�?$)�ก#�?�) ��3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 5 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)��ก����$�0�,�&��"
��
%#�&�ก��
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

$)��ก����$�0�,�&��  X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    
1. 	�����$�ก��������#�'�ก����$�&� 3.18 .97 ���ก#�� 
2. %3)��*�,���$��"������$�&�������ก�*��)�2��*)��

5$���� 
2.93 .66 ���ก#�� 

3. �
	�����$�ก'�ก���$��"�� 3.39 .85 ���ก#�� 
4. ��*"��*2)��3#ก��',)*��ก��%&��"����6*?-��  3.42 .83 ��ก 
5. "
���
�2���������ก�*ก����
���3&'�"0��#,��&��  3.32 .89 ���ก#�� 

5$���� 3.25 .77 ���ก#�� 
    

 
��ก����� 5 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$�0�,�&�� �
	&��@#
��5$������3&
'���$�*���ก#�� ( X = 3.25 .#� S.D. = .77) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*	���	�$�,6�
��ก��ก?�,��)�� �*�&���*"��*2)��3#ก��',)*��ก��%&��"����6*?-�� ��3&'���$�*��ก ���#���
��Q� �
	�����$�ก'�ก���$��"�� ��3&'���$�*���ก#�� .#��)��"
���$	��	�����$�ก��������#�'�
ก����$�&���3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 6 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)��ก���&������ก���#�$"
��
%#
�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

$)��ก���&������ก���#�$ X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    
1. ก��5T >����(�������+���������&��O �(&� 5������� 

.%&���* '*�#�� ���*��� 
3.42 .86 ��ก 

2. �
ก����$ก��ก���������&������ก���#�$�(&� ก��#$��	� 3.13 .89 ���ก#�� 
3. ก��.�ก2��.�� �(&� ��$���X�
 �ก.�&�,)��	���X�


,���.���	�����'()?XXY��&��O ��Q��)� 
3.23 .87 ���ก#�� 

4. �
ก��'()�����&��O '�ก��5T >� �(&� ������"�� 3.28 .82 ���ก#�� 
5$���� 3.27 .77 ���ก#�� 

    

 
��ก����� 6 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก���&������ก���#�$ �
	&��@#
��
5$������3&'���$�*���ก#�� ( X = 3.27 .#� S.D. = .77) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*
	���	�$�,6���ก��ก?�,��)�� �*�&�ก��5T >����(�������+���������&��O �(&� 5������� .%&�
��* '*�#�� ���*�����3&'���$�*��ก ���#���ก��'()�����&��O '�ก��5T >� �(&� ������"��.#�
�)��"
���$	��ก����$ก��ก���������&������ก���#�$�(&� ก��#$��	���3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 7 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)��*�	#�ก�"
��
%#�&�ก��
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

$)��*�	#�ก� X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    

1. 5X��.��,���,��,�)�����
	���(0���= 3.32 .81 ���ก#�� 
2. *�	#�ก��
	����3) 	��������� �
����*ก��>�.#��


	���(0���= '�ก��ก&���)��,����&�����*)����Q���&��$
 
3.95 .80 ��ก 

3. *�	#�ก��
��+�����.#�����&���#���$,��� 3.93 .81 ��ก 
4. "
�����
	���������'�ก��.ก)?2�!=,��@���,�)� 3.94 .77 ��ก 
5. ?�&�
�!=,�'�ก��2�$.	#�.�����ก&���)�� 3.84 .77 ��ก 

5$���� 3.78 .52 ��ก 
    

 
��ก����� 7 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��*�	#�ก� �
	&��@#
��5$������3&'�
��$�*��ก ( X = 3.78 .#� S.D. = .52) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*	���	�$�,6���ก��ก
?�,��)�� �*�&�*�	#�ก��
	����3) 	��������� �
����*ก��>�.#��
	���(0���= '�ก��
ก&���)��,����&�����*)����Q���&��$
 ��3&'���$�*��ก ���#�����Q�"
�����
	���������'�ก��
.ก)?2�!=,��@���,�)� ��3&'���$�*��ก .#��)��"
���$	��5X��.��,���,��,�)�����
	���(0���=
��3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 8 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)���9��.�$#)��"
��
%#�&�ก��
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

$)���9��.�$#)�� X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    
1. 	�����Q����*
�*'�����"
�ก&���)�� 3.84 .75 ��ก 
2. ก���Y��ก����*����,����ก���ก&���)�� �(&� ก���Z$%)�'*

�Y��ก��*)��2)���	
�� ,���ก��',)���ก������,��ก
���9�� 

3.82 .82 ��ก 

3. ก��.�&�ก��2��"
����"
���Q�.**�$
��ก�� 4.02 .77 ��ก 
4. ก��ก���
	�����)��$)��*�	#�ก�"
��
	���������'�

ก��ก&���)�� 
3.92 .830 ��ก 

5. ก��ก���
	�����)��$)�����ก�>� �	�������� .#�
�	�������ก� 

3.95 .77 ��ก 

5$���� 3.91 .56 ��ก 
    

 
��ก����� 8 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)���9��.�$#)�� �
	&��@#
��5$������3&
'���$�*��ก ( X = 3.78 .#� S.D. = .52) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*	���	�$�,6���ก
��ก?�,��)�� �*�&�ก��.�&�ก��2��"
����"
���Q�.**�$
��ก�� ��3&'���$�*��ก ���#�����Q�
ก��ก���
	�����)��$)�����ก�>� �	�������� .#��	�������ก� ��3&'���$�*��ก .#��)��"
���$	��ก��
�Y��ก����*����,����ก���ก&���)�� �(&� ก���Z$%)�'*�Y��ก��*)��2)���	
�� ,���ก��',)���ก������
,��ก���9����3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 9 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$$)��ก��*��ก��"
��
%#�&�ก��
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

$)��ก��*��ก�� X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    
1. �
ก�����.%����"
���Q���**.#�������	�*	����#�

',)?$)���.%�"
�ก0�,�$?�) 
3.77 .82 ��ก 

2. '()�"	5�5#�
ก��ก&���)��*)��"
�"������ 3.68 .99 ��ก 
3. 	�����$��6�'�ก����$�&���������� 4.15 .79 ��ก 
4. �
ก��������	���	�*,�)�$)�����ก&���)�� 3.69 .99 ��ก 
5. ก�����������ก�**)��2)���	
��,���,�&������&��O 

�(&� ?XXY� ����� ��Q��)� 
4.14 .79 ��ก 

5$���� 3.89 .64 ��ก 
    

 
��ก����� 9 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก��*��ก�� �
	&��@#
��5$������3&
'���$�*��ก ( X = 3.89 .#� S.D. = .64) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*	���	�$�,6���ก
��ก?�,��)�� �*�&�	�����$��6�'�ก����$�&������������3&'���$�*��ก ���#�����Q�ก��
���������ก�**)��2)���	
��,���,�&������&��O �(&� ?XXY� ����� ��Q��)���3&'���$�*��ก .#�
�)��"
���$	��'()�"	5�5#�
ก��ก&���)��*)��"
�"��������3&'���$�*��ก ���#0�$�*  
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����� 10 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1���!����"��ก���#�$9�����"
��
%#�&�ก���#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��  

 

9����� X  S.D. ��$�*	���	�$�,6� 
    
$)��%#��9�>R� 3.56 .61 ��ก 
$)����	� 3.24 .74 ���ก#�� 
$)��ก����$�0�,�&��  3.25 .77 ���ก#�� 
$)��ก���&������ก���#�$ 3.27 .77 ���ก#�� 
$)��*�		#�ก� 3.78 .52 ��ก 
$)���9��.�$#)�� 3.91 .56 ��ก 
$)��ก��*��ก�� 3.89 .64 ��ก 

5$���� 3.56 .43 ��ก 
    

 
��ก����� 10 �*�&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��

ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 9����� �
	&��@#
��5$������3&'���$�*
��ก ( X = 3.56 .#� S.D. = .43) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*	���	�$�,6���ก��ก?�,�
�)�� �*�&�$)���9��.�$#)����3&'���$�*��ก ���#�����Q�$)��ก��*��ก����3&'���$�*��ก .#�
�)��"
���$	��$)����	���3&'���$�*��ก ���#0�$�*  
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������ 4 ก
��
���
���ก
���-*
�%���!�ก%&���
ก
�'(�ก
�������
ก)�*��
$+)��,+�,���)���
�%�

��$���- �����.����('�
 
 %#ก�����	���,�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����

'����,��$����	���
���+�� $)��ก����*�3)����!=,�	����)��ก�� $)��ก��	)�,�2)��3# $)��ก��
�������"���#��ก .#�$)��ก����$���'�'()*��ก�� 5$�,�	&��@#
��.#��&���*
����*�����1�� 
.�$����#���
�$'� ����� 11 M 15 
  
����� 11 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����*�3)����!=,�	����)��ก�� 
 

$)��ก����*�3)����!=,�	����)��ก�� X  S.D. ��$�*ก����$���'� 
    
1. �,��%#"
�"0�',)��$���'�-&��.-��&�����*)��	0�������

	����#�$9��2��*�		#'�	��*	��� 
4.28 .72 ��ก 

2. �3)��ก��� ,�ก*�		#9����ก ����,6�*)��?�&��� ,���
(0���$ 

3.85 .74 ��ก 

3. �3)��ก�0�	�=,,��$,��$ ��กก��(0���$2��*)��,���*)��'()
���?$)?�&��6�"
� 

3.21 .96 ���ก#�� 

4. ���ก',)*)�������3&���� 3.47 .84 ��ก 
5. *)��(0���$"��$5"�� #&����� 'ก#),�$���� ก��'()��� 3.40 .79 ��ก 
6. ���
��ก������������* ก����#
���.�#�"�� +���(��� 

�(&� ,#��	����� ��
���� %����)�� 
3.69 .99 ��ก 

5$���� 3.65 .54 ��ก 
    

 
��ก����� 11 �*�&� ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�

����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����*�3)����!=,�	����)��ก�� �
	&��@#
��5$������3&'���$�*
��ก ( X = 3.65 .#� S.D. = .54) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*ก����$���'���ก��ก?�,�
�)�� �*�&��,��%#"
�"0�',)��$���'�-&��.-��&�����*)��	0�������	����#�$9��2��*�		#'�
	��*	��� ��3&'���$�*��ก ���#�����Q��3)��ก��� ,�ก*�		#9����ก ����,6�*)��?�&��� ,���
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(0���$��3&'���$�*��ก .#��)��"
���$	���3)��ก�0�	�=,,��$,��$ ��กก��(0���$2��*)��,���*)��'()���
?$)?�&��6�"
� ��3&'���$�*��ก ���#0�$�*  
 
����� 12 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก��	)�,�2)��3# 
 

$)��ก��	)�,�2)��3# X  S.D. ��$�*ก����$���'� 
    
1. "&��	)�,�2)��3#%3)��*�,����ก=��� 	3&���� *��� ���"&��

��� ������ 	��3)��ก 
3.54 .70 ��ก 

2. "&��	)�,�2)��3#%3)��*�,����ก�����&��O �(&� 5"�"���� 
5"����"� INTERNET '*�#�� ���. ������ 

3.78 .76 ��ก 

3. "&��	)�,�2)��3#%3)��*�,����กก����*�����ก�)��	)� 
,)�� 5(���3�_ "
�2�����$�ก&���)�� 

3.28 .89 ���ก#�� 

4. "&��	)�,�2)��3#%3)��*�,����ก*�� �",����ก�_,������ก 
,���*�	#�ก�"�� (&�� "
�',)*��ก��$)��ก&���)�� 

3.55 .84 ��ก 

5. "&��	)�,�2)��3#%3)��*�,����ก,�&�������(ก�� 3.88 .83 ��ก 
5$���� 3.61 .60 ��ก 

    

 
��ก����� 12 �*�&� ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�

����'����,��$����	���
���+�� $)��ก��	)�,�2)��3# �
	&��@#
��5$������3&'���$�*��ก ( X = 
3.61 .#� S.D. = .60) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*ก����$���'���ก��ก?�,��)�� �*�&�
	)�,�2)��3#%3)��*�,����ก,�&�������(ก����3&'���$�*��ก ���#�����Q�ก��	)�,�2)��3#
%3)��*�,����ก�����&��O �(&� 5"�"���� 5"����"� INTERNET '*�#�� ���. ��������3&'���$�*��ก 
.#��)��"
���$	��	)�,�2)��3#%3)��*�,����กก����*�����ก�)��	)� ,)�� 5(���3�_ "
�2�����$�
ก&���)����3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 13 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก���������"���#��ก  

 

$)��ก���������"���#��ก  X  S.D. ��$�*ก����$���'� 
    
1. "&�������>�ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*

%3)��*�,����ก*�	#�ก#�ก >� 	���?�)���'� 	���
�&��(������ 

3.77 .73 ��ก 

2. "&�������>�ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*
%3)��*�,����ก	0�.���0� 	0���*��� ��ก*�		#'ก#)(�$  

3.64 .82 ��ก 

3. "&�������>�'()*��ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*
%3)��*�,����ก	0�(

 .�� ก���0����� ก�����.%� ก��
*��ก�� 

3.66 .73 ��ก 

4. "&�������>�ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*
%3)��*�,����ก	����3) 	��������� 	���(0���= 
����*ก��>� 2��%3)��*�,��_ 

3.52 .81 ��ก 

5$���� 3.19 .86 ���ก#�� 
    

 
��ก����� 13 �*�&� ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�

����'����,��$����	���
���+�� $)��ก���������"���#��ก �
	&��@#
��5$������3&'���$�*��ก ( X

= 3.19 .#� S.D. = .86) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*ก����$���'���ก��ก?�,��)�� 
�*�&������>�ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*%3)��*�,����ก*�	#�ก#�ก >� 	���?�)���'� 
	����&��(��������3&'���$�*��ก ���#�����Q������>�'()*��ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*
%3)��*�,����ก	0�(

 .�� ก���0����� ก�����.%� ก��*��ก����3&'���$�*��ก .#��)��"
���$	��
�����>�ก���#��ก'()*��ก��-&��.-��&�����ก�*%3)��*�,����ก	����3) 	��������� 	���(0���= 
����*ก��>� 2��%3)��*�,��_��3&'���$�*��ก ���#0�$�*  
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����� 14 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$���'�'()*��ก�� 

 

$)��ก����$���'�'()*��ก�� X  S.D. ��$�*ก����$���'� 
    
1. "&����$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก

%3)��*�,��_ ��������ก������#� .#��*�����>	&�'()�&�� 
3.15 .83 ���ก#�� 

2. "&����$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก
%3)��*�,��_ ��������กก����*���ก��%#��������#�"
�
ก0�,�$ 

3.00 .87 ���ก#�� 

3. "&����$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก
%3)��*�,��_ ��������กก��*��ก��"
�$
(
.����Q�2�
�����

,#�กก��.#��,��%# 

3.18 .65 ���ก#�� 

4. "&����$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก
%3)��*�,��_ ��������ก%#���.#�(�����
��'��$
�.#�
�!���*�� 

3.53 .76 ��ก 

5. "&����$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก
%3)��*�,��_ ��������ก	����3)	���(0���=$0��������5����
��(
� 

3.22 .92 ���ก#�� 

5$���� 3.22 .71 ���ก#�� 
    

 
��ก����� 14 �*�&� ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�

����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$���'�'()*��ก�� �
	&��@#
��5$������3&'���$�*��ก (
X = 3.22 .#� S.D. = .71) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*ก����$���'���ก��ก?�,��)�� 

�*�&���$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก%3)��*�,��_ ��������ก%#���.#�(�����
��'��$
�
.#��!���*����3&'���$�*��ก ���#�����Q���$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก%3)��*�,��_ 
��������ก	����3)	���(0���=$0��������5������(
���3&'���$�*���ก#�� .#��)��"
���$	��
��$���'�'()*��ก��-&��.-� �&�����*)�� ��ก%3)��*�,��_ ��������กก����*���ก��%#��������#�"
�
ก0�,�$��3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
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����� 15 	&��@#
��.#�	&��&���*
����*�����1��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 9����� 

 

9����� X  S.D. ��$�*ก����$���'� 
    
$)��ก����*�3)����!=,�	����)��ก�� 3.65 .54 ��ก 
$)��ก��	)�,�2)��3# 3.61 .60 ��ก 
$)��ก���������"���#��ก  3.55 .63 ��ก 
$)��ก����$���'�'()*��ก�� 3.22 .71 ���ก#�� 

5$���� 3.51 .53 ��ก 
    

 
��ก����� 15 �*�&� ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�

����'����,��$����	���
���+�� 9����� �
	&��@#
��5$������3&'���$�*��ก ( X = 3.51 .#� S.D. 
= .53) ����������>���Q����2)���
�����#0�$�*ก����$���'���ก��ก?�,��)�� �*�&�$)��ก����*�3)���
�!=,�	����)��ก����3&'���$�*��ก ���#�����Q�$)��ก��	)�,�2)��3#��3&'���$�*��ก .#��)��
"
���$	��$)��ก����$���'�'()*��ก�� ��3&'���$�*���ก#�� ���#0�$�*  
  
������ 5 ก
������������ก
���-*
�%���!�ก%&���
ก
�'(�ก
�������
ก)�*��
$+)��,+�,���)���
�%�

��$���- �����.����('�
 �2
,�ก�
������� !"�#
���$��ก��
 

 %#ก�����	���,�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����
'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����!������
�1��2��#3ก	)� ���#���
�$.�$�'������ 16 M 
38 �
�����1�������ก��"$��* $���

 
  H0 : #3ก	)�"
��
�!������
�1���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ?�&.�ก�&��ก�� 
  H1 :  #3ก	)�"
��
�!������
�1���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� .�ก�&��ก�� 
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����� 16 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก������ 

 

��$�*ก����$���'� 
��� 

t Sig. (�� (n =162) ,=�� (n =222) 

X  S.D. X  S.D. 
    

$)��%#��9�>R� 3.56 .58 3.55 .66 .17 .033* 
$)����	� 3.29 .74 3.17 .75 1.51 .728 
$)��ก����$�0�,�&��  3.29 .73 3.19 .83 1.32 .455 
$)��ก���&������ก���#�$ 3.26 .78 3.27 .77 -.10 .617 
$)��*�		#�ก� 3.83 .51 3.72 .53 1.94 .795 
$)���9��.�$#)�� 3.95 .56 3.85 .56 1.69 .208 
$)��ก��*��ก�� 3.93 .66 3.83 .61 1.41 .358 

��� 3.59 .42 3.51 .44 1.66 .704 
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 16 %#ก�����	���,�$)������� Independent sample t-test "
���$�*����0�	�="��
�����"
� .05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&� 	&� Sig. 
��กก�&�	&� α  = .05 �
 6 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก��
��*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� 
$)��ก���&������ก���#�$ $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก��?�&.�ก�&��ก�� 
�&�� 	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 �
 1 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��$)��%#��9�>R� 
.�ก�&��ก�� 
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����� 17 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก������� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� 8.895 4 2.224 6.124 .000* 
9��'�ก#�&� 137.623 379 .363   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� 8.768 4 2.192 4.025 .003* 
9��'�ก#�&� 206.411 379 .545   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� 15.818 4 3.955 6.922 .000* 

9��'�ก#�&� 216.513 379 .571   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 14.792 4 3.698 6.469 .000* 
9��'�ก#�&� 216.645 379 .572   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� .371 4 .093 .338 .852 
9��'�ก#�&� 104.000 379 .274   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� .638 4 .159 .498 .737 

9��'�ก#�&� 121.355 379 .320   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� .246 4 .062 .145 .965 
9��'�ก#�&� 160.299 379 .423   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� 3.398 4 .850 4.627 .001* 

 9��'�ก#�&� 69.595 379 .184   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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 ��ก����� 17 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. �)��ก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 3 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����
�&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� 
Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 4 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
�����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก��
��*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��
ก����$�0�,�&�� .#�$)��ก���&������ก���#�$ .�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+
2�� 
Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 18 - 21   

 
����� 18 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��%#��9�>R� ก�*���� 

 

���� ��0�ก�&� 25 �L 26 - 35 �L 36 - 45 �L 46 M 55 �L 
��กก�&� 56 �L

2�
�?� 
      
��0�ก�&� 25 �L      
26 - 35 �L .493*     
36 - 45 �L .661* .167*    
46 M 55 �L .410*     
��กก�&� 56 �L2�
�?� .860*     
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 18 �*�&� #3ก	)�"
��
���� 26 - 35 �L 36 - 45 �L 46 M 55 �L .#���กก�&� 56 �L2�
�
?��
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��%#��9�>R� ��กก�&� #3ก	)�"
��
������0�ก�&� 25 �L (.493) (.661) (.410) .#�
(.860) #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�
����'����,��$����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
����26 - 35 �L (.167) 
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����� 19 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)����	� ก�*���� 

 

���� ��0�ก�&� 25 �L 26 - 35 �L 36 - 45 �L 46 M 55 �L 
��กก�&� 56 �L

2�
�?� 
      
��0�ก�&� 25 �L      
26 - 35 �L      
36 - 45 �L .558* .259*    
46 M 55 �L      
��กก�&� 56 �L2�
�?� .720*     
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 19 �*�&� #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L .#���กก�&� 56 �L2�
�?��
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)����	� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
������0�ก�&� 25 �L (.558) .#�(.720) #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L �
ก����$���'��#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��

����26 - 35 �L (.259) 
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����� 20 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก����$�0�,�&�� ก�*���� 

 

���� ��0�ก�&� 25 �L 26 - 35 �L 36 - 45 �L 46 M 55 �L 
��กก�&� 56 �L

2�
�?� 
      
��0�ก�&� 25 �L      
26 - 35 �L      
36 - 45 �L .583* .392*  .593*  
46 M 55 �L      
��กก�&� 56 �L2�
�?� .640*     
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 20 �*�&� #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L .#�������กก�&� 56 �L2�
�?��
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$
�0�,�&�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
������0�ก�&� 25 �L (.583) .#�(.640) #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L �
ก��
��$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
���� 26 - 35 �L (.392) .#�#3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
���� 46 M 
55 �L (.593) 
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����� 21 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก���&������ก���#�$ ก�*���� 

 

���� ��0�ก�&� 25 �L 26 - 35 �L 36 - 45 �L 46 M 55 �L 
��กก�&� 56 �L

2�
�?� 
      
��0�ก�&� 25 �L      
26 - 35 �L      
36 - 45 �L .368*   .805*  
46 M 55 �L      
��กก�&� 56 �L2�
�?�  .726* .631*   
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 21 �*�&� #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��
ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก���&������ก���#�$ ��กก�&� 
#3ก	)�"
��
������0�ก�&� 25 �L (.368) #3ก	)�"
��
���� ��กก�&� 56 �L2�
�?� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
���� 26 - 
35 �L (.726) #3ก	)�"
��
���� ��กก�&� 56 �L2�
�?� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
���� 36 - 45 �L (.631) .#�#3ก	)�
"
��
���� 36 - 45 �L �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'�
���,��$����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
���� 46 M 55 �L (.805)  
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����� 22 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก�����$�*ก����ก � 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� .761 2 .380 .994 .371 
9��'�ก#�&� 145.757 381 .383   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .839 2 .420 .746 .475 
9��'�ก#�&� 214.340 381 .563   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� 1.693 2 .846 1.398 .248 

9��'�ก#�&� 230.639 381 .605   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� .935 2 .467 .772 .463 
9��'�ก#�&� 230.502 381 .605   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� .523 2 .261 .959 .384 
9��'�ก#�&� 103.848 381 .273   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� .004 2 .002 .007 .993 

9��'�ก#�&� 121.988 381 .320   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 2.207 2 1.103 2.655 .072 
9��'�ก#�&� 158.338 381 .416   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� .267 2 .134 .700 .497 

 9��'�ก#�&� 72.726 381 .191   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 22 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 7 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
��$�*
ก����ก ��&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'�
���,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� $)��ก���&������ก���#�$ 
$)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��ก��  

 
����� 23 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�

.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก�������9�� 
 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� .045 2 .023 .059 .943 
9��'�ก#�&� 146.473 381 .384   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .155 2 .078 .137 .872 
9��'�ก#�&� 215.025 381 .564   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� .028 2 .014 .023 .977 

9��'�ก#�&� 232.303 381 .610   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� .804 2 .402 .664 .515 
9��'�ก#�&� 230.633 381 .605   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 2.885 2 1.442 5.415 .005* 
9��'�ก#�&� 101.486 381 .266   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 3.672 2 1.836 5.912 .003* 

9��'�ก#�&� 118.320 381 .311   
��� 121.992 383    

 
 



83 
 

 

����� 22 (�&�) 
 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 6.524 2 3.262 8.069 .000* 

9��'�ก#�&� 154.021 381 .404   
��� 160.545 383    

��� ��,�&��ก#�&� .554 2 .277 1.456 .234 
 9��'�ก#�&� 72.439 381 .190   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 23 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 4 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����9��
�&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� .#�$)��ก���&������ก���#�$ ?�&
.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 3 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����9���&��ก�� �
ก��
��$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
$)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� .�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+

2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 24 - 26   
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����� 24 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��*�		#�ก� ก�*����9�� 

 

����9�� 5�$ ���� ,�)��/,�&��)�� 
    
5�$    
����    
,�)��/,�&��)�� .469* .390*  
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 24 �*�&� #3ก	)�"
��
����9��,�)��/,�&��)�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��*�		#�ก� ��กก�&� 
#3ก	)�"
��
����9��5�$ .#����� (.469) .#� (.390) 

 
����� 25 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)���9��.�$#)�� ก�*����9�� 

 

����9�� 5�$ ���� ,�)��/,�&��)�� 
    
5�$    
����    
,�)��/,�&��)�� .508* .503*  
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 25 �*�&� #3ก	)�"
��
����9��,�)��/,�&��)�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)���9��.�$#)�� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
����9��5�$ .#����� (.508) .#� (.503) 

 
����� 26 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก��*��ก�� ก�*����9�� 

 

����9�� 5�$ ���� ,�)��/,�&��)�� 
    
5�$    
����    
,�)��/,�&��)�� .450* .611*  
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 26 �*�&� #3ก	)�"
��
����9��,�)��/,�&��)�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก��*��ก�� ��กก�&� 
#3ก	)�"
��
����9��5�$ .#����� (.450) .#� (.611) 
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����� 27 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก�����(
� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� 4.205 4 1.051 2.800 .026* 
9��'�ก#�&� 142.313 379 .375   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� 4.354 4 1.089 1.957 .100 
9��'�ก#�&� 210.826 379 .556   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� 6.141 4 1.535 2.572 .038* 

9��'�ก#�&� 226.191 379 .597   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 11.464 4 2.866 4.938 .001* 
9��'�ก#�&� 219.973 379 .580   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 1.385 4 .346 1.275 .279 
9��'�ก#�&� 102.986 379 .272   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 1.387 4 .347 1.090 .361 

9��'�ก#�&� 120.605 379 .318   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 3.611 4 .903 2.180 .071 
9��'�ก#�&� 156.934 379 .414   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� 1.382 4 .346 1.829 .123 

 9��'�ก#�&� 71.611 379 .189   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 27 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 4 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
��(
�
�&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)����	� $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��
ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 3 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
��(
��&��ก�� �
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��
%#��9�>R� $)��ก����$�0�,�&�� .#�$)��ก���&������ก���#�$ .�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก��Q����	3&
$)����+
2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 28 - 30   

 
����� 28 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��%#��9�>R� ก�*��(
� 

 

��(
� +��ก���&����� 
���ก���

��1����,ก�� 
2)���(ก�� 

���ก���
*�� �" 

����O  
(5��$��*�) 

      
+��ก���&�����      
���ก�����1����,ก�� .323*  .311* .385*  
2)���(ก��      
���ก���*�� �"      
 ����O (5��$��*�)      
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 28 �*�&� #3ก	)�"
��
��(
����ก�����1����,ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� ��กก�&� 
#3ก	)�"
��
��(
�+��ก���&����� 2)���(ก�� .#� ���ก���*�� �" (.323) (.311) .#� (.385)  
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����� 29 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก����$�0�,�&�� ก�*��(
� 

 

��(
� +��ก���&����� 
���ก���

��1����,ก�� 
2)���(ก�� 

���ก���
*�� �" 

����O  
(5��$��*�) 

      
+��ก���&�����      
���ก�����1����,ก��   .386*   
2)���(ก��      
���ก���*�� �"      
 ����O (5��$��*�)      
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 29 �*�&� #3ก	)�"
��
��(
����ก�����1����,ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$�0�,�&�� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
��(
� 2)���(ก�� (.386)  
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����� 30 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก���&������ก���#�$ ก�*��(
� 

 

��(
� +��ก���&����� 
���ก���

��1����,ก�� 
2)���(ก�� 

���ก���
*�� �" 

����O  
(5��$��*�) 

      
+��ก���&�����      
���ก�����1����,ก�� .500*  .368*   
2)���(ก��      
���ก���*�� �" .542*  .410*   
 ����O (5��$��*�)      
      

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 30 �*�&� #3ก	)�"
��
��(
����ก�����1����,ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก���&������ก���#�$ 
��กก�&� #3ก	)�"
��
��(
�+��ก���&����� 2)���(ก�� (.500) (.542) .#�#3ก	)�"
��
��(
����ก���
��1����,ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
��(
�+��ก���&����� 2)���(ก�� (.368) (.410)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



90 
 

 

����� 31 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก������?$)�@#
���&��$��� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� 3.542 3 1.181 3.138 .025* 
9��'�ก#�&� 142.976 380 .376   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� 9.019 3 3.006 5.541 .001* 
9��'�ก#�&� 206.161 380 .543   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� 5.826 3 1.942 3.258 .022* 

9��'�ก#�&� 226.505 380 .596   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 7.228 3 2.409 4.083 .007* 
9��'�ก#�&� 224.209 380 .590   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 2.162 3 .721 2.679 .047* 
9��'�ก#�&� 102.209 380 .269   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� .779 3 .260 .814 .487 

9��'�ก#�&� 121.214 380 .319   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� .897 3 .299 .712 .545 
9��'�ก#�&� 159.648 380 .420   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� 1.797 3 .599 3.197 .023* 

 9��'�ก#�&� 71.196 380 .187   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 31 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. �)��ก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 2 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
���?$)
�@#
���&��$����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'�
���,��$����	���
���+�� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. 
�)���&�	&� α  = .05 �
 5 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)��
��	� $)��ก����$�0�,�&�� $)��ก���&������ก���#�$ .#�$)��*�	#�ก� .�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก
��Q����	3&$)����+
2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 32 - 36   

 
����� 32 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��%#��9�>R� ก�*���?$)�@#
���&��$��� 

 

���?$)�@#
���&��$��� 
?�&�ก�� 10,000 

*�"  
10,001 M 20,000 

*�" 
20,001 M 30,000 

*�" 
30,001 *�" 

2�
�?� 
     
?�&�ก�� 10,000 *�"     
10,001 M 20,000 *�"   .191* .254* 
20,001 M 30,000 *�"     
30,001 *�" 2�
�?�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

 ��ก����� 32 �*�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� 10,001 M 20,000 *�" �
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��
%#��9�>R� ��กก�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� 20,001 M 30,000 *�" .#� 30,001 *�" 2�
�?�
(.191) (.254) 
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����� 33 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)����	� ก�*���?$)�@#
���&��$��� 

 

���?$)�@#
���&��$��� 
?�&�ก�� 10,000 

*�"  
10,001 M 20,000 

*�" 
20,001 M 30,000 

*�" 
30,001 *�" 

2�
�?� 
     
?�&�ก�� 10,000 *�"     
10,001 M 20,000 *�" .224  .226 .491 
20,001 M 30,000 *�"     
30,001 *�" 2�
�?�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

 ��ก����� 33 �*�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� 10,001 M 20,000 *�" �
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)����	� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� ?�&�ก�� 10,000 *�" 20,001 M 30,000 *�" .#� 30,001 *�" 
2�
�?� (.224) (.226) .#� (.491)  
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����� 34 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก����$�0�,�&�� ก�*���?$)�@#
���&��$��� 

 

���?$)�@#
���&��$��� 
?�&�ก�� 10,000 

*�"  
10,001 M 20,000 

*�" 
20,001 M 30,000 

*�" 
30,001 *�" 

2�
�?� 
     
?�&�ก�� 10,000 *�"     
10,001 M 20,000 *�"   .184 .378 
20,001 M 30,000 *�"     
30,001 *�" 2�
�?�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 34 �*�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� 10,001 M 20,000 *�" �
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$
�0�,�&�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� ?�&�ก�� 20,001 M 30,000 *�" .#�30,001 *�" 2�
�
?� (.184) .#� (.378)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



94 
 

 

����� 35 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��ก���&������ก���#�$ ก�*���?$)�@#
���&��$��� 

 

���?$)�@#
���&��$��� 
?�&�ก�� 10,000 

*�"  
10,001 M 20,000 

*�" 
20,001 M 30,000 

*�" 
30,001 *�" 

2�
�?� 
     
?�&�ก�� 10,000 *�"    .407* 
10,001 M 20,000 *�"    .461* 
20,001 M 30,000 *�"    .288* 
30,001 *�" 2�
�?�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 35 �*�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� ?�&�ก�� 10,000 *�" 10,001-20,000 *�" 
.#� 20,001 M -30,000 *�" �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�
����'����,��$����	���
���+�� $)��ก���&������ก���#�$ ��กก�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� 
30,001 *�" 2�
�?� (.407) (.461) .#� (.288)  
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����� 36 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)��*�		#�ก� ก�*���?$)�@#
���&��$��� 

 

���?$)�@#
���&��$��� 
?�&�ก�� 10,000 

*�"  
10,001 M 20,000 

*�" 
20,001 M 30,000 

*�" 
30,001 *�" 

2�
�?� 
     
?�&�ก�� 10,000 *�"     
10,001 M 20,000 *�"   .146*  
20,001 M 30,000 *�"     
30,001 *�" 2�
�?�   .225*  
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 36 �*�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$��� 10,001 M 20,000 *�" .#�30,001 
*�" 2�
�?� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��ก���&������ก���#�$ ��กก�&� #3ก	)�"
��
���?$)�@#
���&��$���20,001 M -
30,000 *�" (.146) .#� (.225)  
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����� 37 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����0�������(�ก'�	��*	��� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� .079 2 .040 .103 .902 
9��'�ก#�&� 146.439 381 .384   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .926 2 .463 .823 .440 
9��'�ก#�&� 214.254 381 .562   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� .643 2 .322 .529 .590 

9��'�ก#�&� 231.689 381 .608   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 1.166 2 .583 .964 .382 
9��'�ก#�&� 230.271 381 .604   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 1.261 2 .631 2.330 .099 
9��'�ก#�&� 103.110 381 .271   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 2.707 2 1.354 4.324 .014* 

9��'�ก#�&� 119.285 381 .313   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 2.344 2 1.172 2.823 .061 
9��'�ก#�&� 158.201 381 .415   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� .131 2 .066 .343 .710 

 9��'�ก#�&� 72.862 381 .191   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 36 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 6 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
�0����
���(�ก'�	��*	����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�
����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� $)��ก���&������
ก���#�$ $)��*�	#�ก� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 1 
$)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
�0�������(�ก'�	��*	����&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก��
��*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)���9��.�$#)�� .�ก�&��ก�� 
���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+
2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 38   

 
����� 38 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��

-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure
��,�&��$)���9��.�$#)�� ก�*�0�������(�ก'�	��*	��� 

 

�0�������(�ก'�	��*	��� �)��ก�&� 2 	� 2 - 4 	� 5 - 7 	� ��กก�&� 7 	� 
     
�)��ก�&� 2 	�   .165* .198*  
2 - 4 	�     
5 - 7 	�      
��กก�&� 7 	�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 38 �*�&� #3ก	)�"
��
�0�������(�ก'�	��*	����)��ก�&� 2 	��
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก��
�&������ก���#�$ ��กก�&� #3ก	)�"
��
�0�������(�ก'�	��*	��� 2 - 4 	� .#�5 - 7 	� (.165) 
(.198) 
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������ 6 ก
������������ก
���-*
�%���!�ก%&���
ก
�'(�ก
�������
ก)�*��
$+)��,+�,���)���
�%�

��$���- �����.����('�
  
 %#ก�����	���,�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����

'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&����� ���#���
�$.�$�'������ 39 M 57 �
�����1�������ก��"$��* $���

 
  H0 : #3ก	)�"
��
�!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ?�&.�ก�&��ก�� 
  H1 :  #3ก	)�"
��
�!����.�$#)��'�ก���#��ก'()*��ก���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� .�ก�&��ก�� 
 
����� 39 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�

.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก���#�ก >�"
���ก����� 
 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� 1.317 3 .439 1.149 .329 
9��'�ก#�&� 145.201 380 .382   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .837 3 .279 .495 .686 
9��'�ก#�&� 214.343 380 .564   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� .987 3 .329 .540 .655 

9��'�ก#�&� 231.345 380 .609   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 1.088 3 .363 .598 .616 
9��'�ก#�&� 230.349 380 .606   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 2.838 3 .946 3.540 .015* 
9��'�ก#�&� 101.533 380 .267   

��� 104.371 383    
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����� 39 (�&�) 
 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 1.569 3 .523 1.650 .177 

9��'�ก#�&� 120.424 380 .317   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 4.206 3 1.402 3.408 .018* 
9��'�ก#�&� 156.339 380 .411   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� .149 3 .050 .259 .855 

 9��'�ก#�&� 72.844 380 .192   
 ��� 72.993 383    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 39 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 5 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
#�ก >�"
�
��ก������&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� $)��ก���&������ก���#�$ $)��
�9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 2 $)�� 
.�$��&� #3ก	)�"
��
#�ก >�"
���ก������&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��*�	#�ก�.#�$)��ก��*��ก�� .�ก�&��ก�� 
���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+
2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 40 - 41   
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����� 40 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��*�	#�ก� ก�*#�ก >�"
���ก����� 
 

#�ก >�"
���ก����� *)���(&� 
*)����ก

����$�ก�� 
��)�2��

ก�����"+�S 
�������3&ก�*%3)���� 

     
*)���(&�     
*)����ก����$�ก��     
��)�2��ก�����"+�S     
�������3&ก�*%3)���� .240* .232* .274*  
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 40 �*�&� #3ก	)�"
��
#�ก >�"
���ก�������3&ก�*%3)���� �
ก����$���'��#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��*�	#�ก� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
#�ก >�"
���ก�����*)���(&� *)����ก����$�ก�� .#� ��)�2��ก�����"+�S (.240) 
(.232) .#�(.274) 
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����� 41 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��ก��*��ก�� ก�*#�ก >�"
���ก����� 
 

#�ก >�"
���ก����� *)���(&� 
*)����ก

����$�ก�� 
��)�2��

ก�����"+�S 
�������3&ก�*%3)���� 

     
*)���(&�     
*)����ก����$�ก��   .223  
��)�2��ก�����"+�S     
�������3&ก�*%3)����   .227  
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
  

��ก����� 41 �*�&� #3ก	)�"
��
#�ก >�"
���ก�����*)����ก����$�ก�� .#��������3&ก�*%3)���� 
�
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
$)��ก��*��ก�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
#�ก >�"
���ก�������)�2��ก�����"+�S (.223) .#�(.227) 
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����� 42 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก
��.#)�ก
�	��
� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� 1.633 3 .544 1.428 .234 
9��'�ก#�&� 144.885 380 .381   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .739 3 .246 .437 .727 
9��'�ก#�&� 214.441 380 .564   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� 2.271 3 .757 1.250 .291 

9��'�ก#�&� 230.061 380 .605   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 4.631 3 1.544 2.586 .053 
9��'�ก#�&� 226.806 380 .597   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 6.188 3 2.063 7.984 .000* 
9��'�ก#�&� 98.183 380 .258   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 6.363 3 2.121 6.970 .000* 

9��'�ก#�&� 115.630 380 .304   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 8.549 3 2.850 7.124 .000* 
9��'�ก#�&� 151.996 380 .400   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� 1.787 3 .596 3.178 .024* 

 9��'�ก#�&� 71.206 380 .187   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 42 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 4 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��
ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)��&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� 
.#�$)��ก���&������ก���#�$ ?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 3 $)�� .�$��&� 
#3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)��&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก��
��*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $) ��*�	#�ก� $) ��
�9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� .�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+
2�� Fisherss LSD 
procedure $��.�$�?�)'������ 43 - 45   

  
����� 43 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��*�		#�ก� ก�*�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 
 

�	�"0�ก��ก&���)��,����&�
����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 

?�&�	� 1 	��
� 2 	��
� ��กก�&� 2 	��
� 

     
?�&�	�    .533* 
1 	��
�    .481* 
2 	��
�    .443* 

 ��กก�&� 2 	��
�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
  

��ก����� 43 �*�&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�	�� ?�&�	� 1 
	��
� .#�2 	��
� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��*�		#�ก� ��กก�&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�
��กก�&� 2 	��
� (.533) (.481) .#� (.443) 
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����� 44 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)���9��.�$#)�� ก�*�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 
 

�	�"0�ก��ก&���)��,����&�
����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 

?�&�	� 1 	��
� 2 	��
� ��กก�&� 2 	��
� 

     
?�&�	�    .504* 
1 	��
�    .557* 
2 	��
�    .444* 

 ��กก�&� 2 	��
�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 44 �*�&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�	�� ?�&�	� 1 
	��
� .#�2 	��
� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)���9��.�$#)�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก
��.#)���กก�&� 2 	��
� (.504) (.557) .#� (.444)  
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����� 45 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��ก��*��ก�� ก�*�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 
 

�	�"0�ก��ก&���)��,��� �&�
����*)����ก��.#)�ก
�	��
� 

?�&�	� 1 	��
� 2 	��
� ��กก�&� 2 	��
� 

     
?�&�	�    .541* 
1 	��
�    .646* 
2 	��
�    .443 

 ��กก�&� 2 	��
�     
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 45 �*�&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก��.#)�	�� ?�&�	� 1 
	��
� .#�2 	��
� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)��ก��*��ก�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
�	�"0�ก��ก&���)��,����&�����*)����ก
��.#)���กก�&� 2 	��
� (.541) (.646) .#� (.443)  
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����� 46 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก�������9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� 8.099 2 4.050 11.146 .000* 
9��'�ก#�&� 138.419 381 .363   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� 5.947 2 2.973 5.414 .005* 
9��'�ก#�&� 209.233 381 .549   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� 17.694 2 8.847 15.705 .000* 

9��'�ก#�&� 214.637 381 .563   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 8.921 2 4.461 7.638 .001* 
9��'�ก#�&� 222.516 381 .584   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 4.254 2 2.127 8.094 .000* 
9��'�ก#�&� 100.117 381 .263   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� .408 2 .204 .640 .528 

9��'�ก#�&� 121.584 381 .319   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� .059 2 .030 .070 .932 
9��'�ก#�&� 160.486 381 .421   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� 3.872 2 1.936 10.672 .000* 

 9��'�ก#�&� 69.121 381 .181   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 46 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 2 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����9"
2�����ก&���)��"
�$0�����ก���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� 
?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 5 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
����9"2�����
ก&���)��"
�$0�����ก���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�
����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� .#�$)��ก���&������
ก���#�$ .�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+
2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'�
����� 47 - 51   

 
����� 47 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��%#��9�>R� ก�*����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 
 

����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��
	��
��

 

��)��',�& �&����� -&��.-� 

    
��)��',�&    .260* 
�&�����   .308* 
-&��.-�    
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 47 �*�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก����)��',�& .#��&����� 
�
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
$)��%#��9�>R� ��กก�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��-&��.-� .260) .#� (.308) 
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����� 48 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)����	� ก�*����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 
 

����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��
	��
��

 

��)��',�& �&����� -&��.-� 

    
��)��',�&     
�&����� .244*  .265* 
-&��.-�    
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 48 �*�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก���&����� �
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)����	� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก����)��',�& .#�-&��.-� (.244) .#� (.265) 
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����� 49 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��ก����$�0�,�&�� ก�*����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 
 

����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��
	��
��

 

��)��',�& �&����� -&��.-� 

    
��)��',�&     
�&����� .435*  .451* 
-&��.-�    
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 49 �*�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก���&����� �
ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��ก����$
�0�,�&�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก����)��',�& .#�-&��.-� (.435) 
.#� (.451)  
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����� 50 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��ก���&������ก���#�$ ก�*����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 
 

����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��
	��
��

 

��)��',�& �&����� -&��.-� 

    
��)��',�&    .288* 
�&�����   .317* 
-&��.-�    
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 50 �*�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก����)��',�&.#��&����� 
�
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
$)��ก���&������ก���#�$ ��กก�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��-&��.-� (.288) 
.#� (.317)  
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����� 51 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��*�		#�ก� ก�*����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��	��
��

 
 

����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��
	��
��

 

��)��',�& �&����� -&��.-� 

    
��)��',�&    .171* 
�&�����   .229* 
-&��.-�    
    

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 51 �*�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก����)��',�&.#��&����� 
�
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
$)��*�		#�ก� ��กก�&� #3ก	)�"
��
����9"2�����ก&���)��"
�$0�����ก��-&��.-� (.171) .#� (.229)  
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����� 52 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก���"��*2)��3#��ก.,#&�'$'�ก����$�&�ก�*
%3)��*�,�� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� .294 2 .147 .383 .682 
9��'�ก#�&� 146.225 381 .384   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .142 2 .071 .125 .882 
9��'�ก#�&� 215.038 381 .564   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� .129 2 .064 .106 .900 

9��'�ก#�&� 232.203 381 .609   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� .820 2 .410 .677 .509 
9��'�ก#�&� 230.617 381 .605   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� .104 2 .052 .190 .827 
9��'�ก#�&� 104.267 381 .274   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 1.107 2 .554 1.745 .176 

9��'�ก#�&� 120.885 381 .317   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 1.555 2 .778 1.863 .157 
9��'�ก#�&� 158.990 381 .417   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� .016 2 .008 .042 .959 

 9��'�ก#�&� 72.977 381 .192   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 52 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 7 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
"��*
2)��3#��ก.,#&�'$'�ก����$�&�ก�*%3)��*�,���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��
ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$
�0�,�&�� $)��ก���&������ก���#�$ $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&
.�ก�&��ก��  

 
����� 53 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�

.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก����ก>R�'�ก����$���'��#��ก%3)��*�,�� 
 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� .271 3 .090 .234 .872 
9��'�ก#�&� 146.248 380 .385   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� .547 3 .182 .323 .809 
9��'�ก#�&� 214.633 380 .565   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� .434 3 .145 .237 .870 

9��'�ก#�&� 231.897 380 .610   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 1.809 3 .603 .998 .394 
9��'�ก#�&� 229.628 380 .604   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� .941 3 .314 1.152 .328 
9��'�ก#�&� 103.430 380 .272   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 2.149 3 .716 2.271 .080 

9��'�ก#�&� 119.843 380 .315   
��� 121.992 383    
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����� 53 (�&�) 
 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 1.799 3 .600 1.435 .232 

9��'�ก#�&� 158.746 380 .418   
��� 160.545 383    

��� ��,�&��ก#�&� .504 3 .168 .881 .451 
 9��'�ก#�&� 72.489 380 .191   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 53 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 7 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
�ก>R�'�
ก����$���'��#��ก%3)��*�,���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� $)��ก��
�&������ก���#�$ $)��*�	#�ก� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� ?�&.�ก�&��ก��  
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����� 54 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก���'�ก��ก&���)��"&��',)%3)��*�,��������	�
��+
'$ 

 

��$�*ก����$���'� 

��� 

t Sig. 
���������@���	&�.�� 

 (n =162) 
����"�
�	&����$�.#�	&�.����� 

(n =222) 

X  S.D. X  S.D. 

    

$)��%#��9�>R� 3.60 .58 3.52 .63 1.30 .194 
$)����	� 3.32 .75 3.19 .74 1.62 .404 
$)��ก����$�0�,�&��  3.32 .72 3.20 .81 1.56 .555 
$)��ก���&������ก���#�$ 3.27 .75 3.27 .79 -.04 .684 
$)��*�		#�ก� 3.84 .51 3.74 .52 1.79 .405 
$)���9��.�$#)�� 3.92 .55 3.90 .57 .32 .849 
$)��ก��*��ก�� 3.87 .65 3.90 .63 -.38 .652 

��� 3.59 .431 3.53 .43 1.33 .794 
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 54 %#ก�����	���,�$)������� Indep endent sample t-test "
���$�*����0�	�="��
�����"
� .05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&� 	&� Sig. 
��กก�&�	&� α  = .05 �
 6 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
ก��ก&���)��"&��',)%3)��*�,��������	��&��ก�� �

ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
$)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� $)��ก���&������ก���#�$ $)��*�	#�ก� $)��
�9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก��?�&.�ก�&��ก��  
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����� 55 ก��"$��*��������
�*�"
�*ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� �0�.�ก���ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 

 

��$�*ก����$���'� SS df MS F Sig. 
       
$)��%#��9�>R� 

 
��,�&��ก#�&� .274 3 .091 .238 .870 
9��'�ก#�&� 146.244 380 .385   

��� 146.518 383    
$)����	� 

 
��,�&��ก#�&� 1.183 3 .394 .701 .552 
9��'�ก#�&� 213.996 380 .563   

��� 215.180 383    
$)��ก����$�0�,�&��  ��,�&��ก#�&� .321 3 .107 .175 .913 

9��'�ก#�&� 232.011 380 .611   
��� 232.332 383    

$)��ก���&������ก���#�$ 
 

��,�&��ก#�&� 1.227 3 .409 .675 .568 
9��'�ก#�&� 230.209 380 .606   

��� 231.437 383    
$)��*�		#�ก� 
 

��,�&��ก#�&� 1.010 3 .337 1.237 .296 
9��'�ก#�&� 103.361 380 .272   

��� 104.371 383    
$)���9��.�$#)�� ��,�&��ก#�&� 3.015 3 1.005 3.210 .023* 

9��'�ก#�&� 118.977 380 .313   
��� 121.992 383    

$)��ก��*��ก�� ��,�&��ก#�&� 3.335 3 1.112 2.687 .046* 
9��'�ก#�&� 157.210 380 .414   

��� 160.545 383    
��� ��,�&��ก#�&� .523 3 .174 .914 .434 

 9��'�ก#�&� 72.470 380 .191   
 ��� 72.993 383    
       

* ��$�*����0�	�="������� .05 
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��ก����� 55 %#ก�����	���,�$)������� One way ANOVA "
���$�*����0�	�="�������"
� 
.05 �*�&� 5$���� �
	&� Sig. ��กก�&�	&� α  = .05 ����������>���Q����$)�� �*�&�	&� Sig. "
�	0���>
?$)�
	&���กก�&�	&���$�*����0�	�="�������"
�ก0�,�$?�)	�� .05 �
 5 $)�� .�$��&� #3ก	)�"
��
ก��
���
�*�"
�*��	�%3)��*�,���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)��%#��9�>R� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� .#�$)��ก��
�&������ก���#�$ $)��*�	#�ก� ?�&.�ก�&��ก�� �&��	&� Sig. �)���&�	&� α  = .05 �
 2 $)�� .�$��&� 
#3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,���&��ก�� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��
-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� $)���9��.�$#)�� .#�$)��ก��*��ก�� 
.�ก�&��ก�� ���?$)�0�.�ก��Q����	3&$)����+
2�� Fisherss LSD procedure $��.�$�?�)'������ 56 - 57   

 
����� 56 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)���9��.�$#)�� ก�*ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 
 

ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 
?�&�
ก��

���
�*�"
�*  

�
ก��
���
�*�"
�* 1 - 

2 ��� 

�
ก��
���
�*�"
�* 3 - 

4 ���  

�
ก��
���
�*�"
�*

��
�.�& 5 ���2�
�
?� 

     
?�&�
ก�����
�*�"
�*      
�
ก�����
�*�"
�* 1 - 2 ���   .174*  
�
ก�����
�*�"
�* 3 - 4 ���      
�
ก�����
�*�"
�*��
�.�& 5 ���2�
�?� .335*    
     

* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 56 �*�&� #3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,���
ก�����
�*�"
�*��
�.�&               
5 ���2�
�?� �
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+��$)���9��.�$#)�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,��?�&�
ก��
���
�*�"
�* (.335) #3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,���
ก�����
�*�"
�* 1 - 2 ��� �
ก��
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��$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 
��กก�&� #3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,���
ก�����
�*�"
�* 3 - 4 ��� (.174) 

 
����� 57 ก��"$��*	���.�ก�&��2��	&��@#
��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)�� 
 -&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q����	3& $)����+
 Fisherss LSD procedure 
 ��,�&��$)��ก��*��ก��ก�*ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 
 

ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,�� 
?�&�
ก��

���
�*�"
�*  

�
ก��
���
�*�"
�* 1 - 

2 ��� 

�
ก��
���
�*�"
�* 3 - 

4 ���  

�
ก��
���
�*�"
�*

��
�.�& 5 ���2�
�
?� 

     
?�&�
ก�����
�*�"
�*      
�
ก�����
�*�"
�* 1 - 2 ���   .209*  
�
ก�����
�*�"
�* 3 - 4 ���      
�
ก�����
�*�"
�*��
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* ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 57 �*�&� #3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,���
ก�����
�*�"
�* 1 - 2 ��� 
�
ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+��
$)��ก��*��ก�� ��กก�&� #3ก	)�"
��
ก�����
�*�"
�*��	�%3)��*�,���
ก�����
�*�"
�* 3 - 4 ��� 
(.209) 
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 %#ก�����	���,�ก���$����(���,�	3>��,�&���!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ก�*ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 5$��
�!����
"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+����Q�������ก�>� .#�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�
.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��Q�����3ก���ก�>� �
�����1�������ก��"$��* 
���#���
�$.�$�$������� 58 

H0 : �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#�
�&�����'����,��$����	���
���+�� ?�&�
	���������+�.#�?�&�
��"+��#�&� ก����$���'��#��ก'()
*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 

H1 : �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#�
�&�����'����,��$����	���
���+�� �
	���������+�.#��
��"+��#�&� ก����$���'��#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



120 
 

 

����� 58 %#ก�����	���,�ก���$����(���,�	3>�!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��
+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ก�*ก����$���'�
�#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� 

 

������ก�>� b Beta t Sig. 
$)��%#��9�>R� -.011 -.013 -.250 .803 
$)����	� .114 .159 2.759 .006* 
$)��ก����$�0�,�&��  .174 .253 4.025 .000* 
$)��ก���&������ก���#�$ .268 .390 7.071 .000* 
$)��*�		#�ก� -.039 -.038 -.760 .448 
$)���9��.�$#)�� .010 .011 .217 .828 
$)��ก��*��ก�� .046 .056 1.151 .250 
 	&�	�"
�  1.668    
 R = .702 R2 = .493 R2 change = .493 F = 52.233  Sig. F = .000* 

 * ��$�*����0�	�="������� .05 
 

��ก����� 58 %#ก�����	���,�ก���$����(���,�	3> 5$���+
 Enter �*�&� �!����"��
ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� $)����	� $)��ก����$�0�,�&�� .#� $)��ก���&������ก���#�$ �
	���������+� 
.#��
��"+��#�&�ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$
����	���
���+�� ��&���
����0�	�="�������"
���$�* .05 5$��
	&���������"+�S���ก�>��"&�ก�* .493 
.�$��&� �!����"��ก���#�$"
��
%#�&�ก���#��ก'()*��ก��+��ก����*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����
'����,��$����	���
���+�� �������+�*��	���%��.��2��ก����$���'��#��ก'()*��ก��+��ก��
��*�,��ก&���)��-&��.-�.#��&�����'����,��$����	���
���+�� ��$�*���ก#�� (�)��#� 49.3)
  
  

 
 


